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/En esta Guia de Ejercicios, se desarrollardan los siguientes Objetivos de Aprendizajes correspondiente a la Unidad 1: \

CyC OAO01. Resolver problemas de adicion, sustraccion, multiplicacion y division de numeros complejos C, en forma pictori-
ca, simbdlica y con uso de herramientas tecnoldgicas.

Hab OA(b) Resolver problemas que impliquen variar algunos pardmetros en el modelo utilizado y observar cdmo eso influye
en los resultados obtenidos.

Hab OA(d) Argumentar, utilizando lenguaje simbdlico y diferentes representaciones, para justificar la veracidad o falsedad
de una conjetura, y evaluar el alcance y los limites de los argumentos utilizados.

Hab OA(j) Desarrollar un trabajo colaborativo en linea para discusion y resolucidn de tareas matemdticas, usando herra-
mientas electrénicas de productividad, entornos virtuales y redes sociales.

Coloque esta guia y el desarrollo (corcheteado) en su portafolio (carpeta). Recuerde que el portafolio en su conjunto representa
Kuna calificacién al final del trimestre. J

Ejercicios y problemas.

1. Considere la famila de funciones cuadraticas definidas por f(r) = 22 — 2z + ¢, con ¢ € R (un ntimero real). En
otras palabras, cada funcién es diferente una de otra, dependiendo del valor que asuma gq.

(a) Grafique las funciones f que se obtienen para los siguientes valores de ¢: —3, —1, 0, 1, 5. Puede utilizar algin
recurso informdtico (programa, pigina web o aplicacién) para facilitar el proceso. En caso que la gréfica
(recuerde que se denomina pardbola) intersecte, o corte, el eje x (el eje horizontal), indique los valores donde
ello ocurre (esos puntos se denominan raices de la funcién, o solucidn de la respectiva ecuacion cuadrdtica).

(b) (Para qué valor de ¢ la funcién f deja de tener raices reales? Es decir, ;a partir de qué valor de ¢ la pardbola
ya no corta el eje z?

(c) Considere el caso particular de la funcién definida por f(z) = 22 — 22 + 2. Observe el procedimiento siguiente
para descubrir si tiene o no raices reales (este procedimiento se denomina completacion de cuadrado):

22 =20 +2=0
=22 -2r+2-1=0-1
N——
1
=22 -2r+1=-1
= (r—1)%=-1.

En este punto, es imposible continuar ya que en R no existe nimero alguno que al cuadrado resulte igual
a un negativo, ya que no existe la raiz cuadrada dé un nimero negativo... /y si aceptaramos que se puede
continuar? De ser posible, se tendria

(x—1)2=-1
= (x—-1)2=+-1
= (z—1)=+V-1
S1+(@-1)=1+V-1
=>z=1++v-1




Si llamamos i al objeto v/—1, entonces resulta que = 1 4.

Este simbolo i se denomina unidad imaginaria, y cumple que 3> = —1. La expresién algebraica a + b3,
donde a,b € R (ambos son ntimeros reales, y el simbolo i es el que se mencioné antes), se denomina niimero
complejo. Es decir, un niimero complejo es una expresién algebraica compuesta de dos sumandos, donde
uno de ellos esta acompanando al simbolo 1.

Realizando el mismo procedimiento anterior, resuelva la ecuacién 2 — 2z + 5 = 0.

2. Sii%2 = —1, jcudl serd el valor de (2i)%? ;Y de (3i)%? .Y el valor de (—i)?? Justifique su respuesta.
3. Copie (o pegue) en su cuaderno el esquema que viene en la pdgina siguiente.

4. Resuelva las siguientes operaciones en los niimeros complejos:
(a) B+2i)+(b—1)—(—2431)
(b —5i) — (3 —10i)

1+44)-(1—9)

1—56)+ (13 +1)

2+ 3i) - (=2 41i) + (4 + 61)

(c
(d
(e

5. Explique geométricamente por qué a + bi = a + bi.

) (4
) (
) (1-50)
) (

6. Determine el valor de i?°?°. Establezca una conjetura (algebraica y geométrica) acerca de las potencias de 1.

Referencia: Texto del Estudiante, 3°-4° Medio (SM), pdginas 83 a 97.
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